

# 中國是老人變壞或壞人變老

內地再次發生助人反遭詛的丑聞。安徽一位女大學生看見一位老太摔倒後將其扶起，並送她到醫院，詎料竟被誣陷為撞人者，幸虧有目擊證人挺身而出還其清白。類似事件層出不窮，給中華民族見義勇為的傳統美德造成巨大的傷害，由於當局不作為，那些敲詐勒索的為老不尊者，屢屢逍遙法外，實在令人憤怒。

自從南京彭宇案之後，全國曾出現多宗老人摔倒在地、沒人敢扶的新聞。日前河南開封一老人摔倒在積水的街道，路過者人人避之則吉，結果這位老人慘遭溺死。當時內地媒體異口同聲指指責人情冷漠，各家自掃門前雪，不理他人瓦上霜。

其實，這並非人情冷漠，而是人心難測，誰知道老人是假摔還是真摔？前車之，誰還敢輕舉妄動？有網民稱，「我也想助人為樂，可是我沒有經濟實力，等我有錢再說吧！目前我不敢輕舉妄動，只能先把助人為樂的熱情悄悄地藏匿心靈深處。」社會的善心被那些為老不尊者敲詐得膽戰心驚，只能作壁上觀，以免惹禍上身。

### 姑息遷就 法治蒙羞

事實上，一些老人就是通過所謂的「碰瓷假摔」敲詐勒索。早前江甌如皋市一位騎三輪車的老人，故意摔倒在巴士之下，等巴士司機落車扶助時，一口咬定對方將其撞倒，並獅子

大開口，要求高額賠償。事後，警方調看當地交通監控，發現這位老人是職業碰瓷黨，專門通過假摔來敲詐勒索。

助人為樂之風幾近無存，罪魁禍首不僅是幾個自私自利的老人，更是法律的縱容，與法不責老有關。按照現行的《治安管理處罰法》的規定，七十歲以上老人輕微犯罪者，免于行政拘留。老人誣告幫助自己的人，成功了就獲得大筆喪盡良心的賠償金，不成功就雲淡風輕，意味著他們可以不受法律約束，甚至可以繼續放心去敲詐碰瓷。

必須知道，尊老愛老不意味以情代法，一味姑息遷就不僅讓法治蒙羞，而且縱容了極少數老人倚老賣老，這才會出現「老人毆打交警司機十多分鐘，稱你報一百次警也沒用」的咄咄怪事。法律面前人人平等，高官巨富不能例外，年齡更不應成為違法不究的擋箭牌。樹大有枯枝，族大有乞兒。那些欺騙別人愛心進行敲詐的老人，不僅不值得社會同情，而且必須受到懲罰。

亡羊補牢猶未晚也，要想無辜的老人不再受連累，必須對缺德犯法的老人嚴懲不貸；要想助人為樂的風氣重回中國大地，必須對敲詐勒索、誣陷好人的歪風邪氣嚴厲打擊。如果這些人屢屢得逞並逍遙法外，邪惡得不到懲治，正義怎能得到彰顯？長此以往，誰還會路見不平拔刀相助呢？



特朗普為啥有吸引力？分析人士說，那是因為選民厭倦了政客，討厭他們的虛偽、冷漠、程式和做作。確實如此，尤其往往在第二個總統任期後端，民調顯示，選民和共和黨、民主黨內都有相當大比例的人對“老大黨”權勢集團喪失信任。且不說競選人在一些問題上的立場基本沒有或者完全沒有實質區別，即便有，選民也認為那只是他們的競選運作而不是政治本意。

因此可以說，特朗普的一個重要吸引力就在于他不是職業政客。希拉里的民主黨對手桑德斯也不是一個職業政客。他公然把自己標榜為公民社會的代言人，是專門挑戰職業政客的民主主義者，他擺出拒絕為討好既定觀眾而調整自己的姿態，這為他贏得大量好感，他宣稱自己一定會當選，而且，即便“當選不了”也會改善美國的選舉政治。

“當選不了”，在選舉中有一個專業術語“unelectable”，特指那些不具有沖頂實力但也要攪局參與一把的競選人。他們也被稱作“風頭黨人”。“風頭黨人”是選舉政治的“必點之菜”，他們為枯燥、冷血的競選增添了不少佐料，為選舉進程增添戲劇成分，他們往往讓那些有實力的競選人頭疼，然而他們卻受到很多選民的青睞，尤其得到草根選民的支持。結果難料，有時候他們真的會翻盤。

但是，“風頭黨人”那種光腳不怕穿鞋的政治搏殺，在很多時候導致政治極端化的傾向。在美國克利夫蘭舉行首次共和黨競選人電視辯論中，這種政治極端化現象十分突出，毫不動搖地針對美國當權派以及中國經濟、墨西哥移民等可能的外部威脅，拋出了咄咄逼人的言語。然而，特朗普卻是場內十足的明星，在黨內民調“十強”當中，只有杰布·布希對特朗普提出了批評，在那樣的場合，每個競選人都明白，如果和特朗普打嘴仗最好的結局也是雙輸，而特朗普根本不在乎，於是他贏了。當美國有線電視網此後問他為何能夠贏得人氣，特朗普說：“人們厭倦華盛頓那些什麼都做不好的無能政客。”

當特朗普口出此言，他無疑又贏得了一片粉絲的歡呼聲。俄亥俄州州長約翰·卡西奇就說，特朗普是十足的商人，他把賺錢的技巧用到了政壇，他非常清楚那些對政治不滿的買家，並且懂得如何把他們招呼到檯前。不過，如何在買單後向選民兌現，那不是特朗普們考慮的，因為他們清楚，在選舉中混的就是名聲，但他們離開選舉，名聲會為他們在商場帶來更多金錢。

但現實的政治尷尬是，“風頭黨人”的橫衝直撞往往讓正經八百的競選人無所適從，比如希拉里，就試圖表明她對特朗普並不在意。她說：“這是娛樂，完全是娛樂。我認爲他在享受快樂時光。站上高光下的舞臺，說他想說的話，讓人們激動、興奮……他就是個玩家。”

可是，誰說玩家就一定完蛋？

## 「風頭黨人」把美國選舉搞壞了

作者：夏文輝

如何在買單後向選民兌現，那不是特朗普們考慮的，因為他們清楚，在選舉中混的就是名聲，但他們離開選舉，名聲會為他們在商場帶來更多金錢。

### 美國選舉被搞壞了

當越來越多的人跳進初選大戰的漩渦，民調結果卻顯示出顛覆、詭異和對“政治理性”的偏離。民主黨內，風頭一直最勁的希拉里·克林頓的支持率儘管居前，但變得有些不妙。這位前國務卿仍然領先於她的對手佛蒙特州參議員伯尼·桑德斯超過 20 個百分點，但她在民主黨內部的支持率已經降至最低點。此前幾乎被忽略的桑德斯不再被認為“無關緊要”。還有副總統喬·拜登，儘管仍然沒有確定參選，但他的支持率上升至 16%。美國《紐約時報》據此指出，希拉里的“勝算”開始實質性遇到困難。

共和黨那邊，情況更亂。地產大亨唐納德·特朗普的支持率為 33%，將第二名對手邁克·赫克比遠遠甩在身後，前總統小布什的胞弟杰布·布希更像是一個打醬油的參選人。綜合對比民調，當前的競選格局，呈現一位資深老練的政客（希拉里）和一位腰纏萬貫的土豪的競逐情勢，這會不會就是明年大選的最終勢態？

不可能！當房地產大亨、電視名人特朗普不久前正式宣佈闖入 2016 年美國總統大選，幾乎所有人心里都樂了——“哎老兄，不要搞錯，這不是你要整的‘世界小姐’選舉好吧，你能不能不要那麼娛樂？”《洛杉磯時報》一位專欄作家忍不住提醒特朗普。

可是現在很多人發現他們錯了，特朗普正在將美國選舉改變成一個娛樂場。他毫無愧顏地宣稱，“在參加總統競選的人中，我是最成功的一個。”的確，特朗普比曾在 1992 年作為獨立候選人參選總統的羅斯·佩羅和 2012 年共和黨提名的總統候選人米特·羅姆尼更富有。按照公開的財富清單，他可能真的是美國史上最富有的總統候選人。他還宣稱，美國已經成為習慣了“愚蠢”領導人的國家，現在美國需要“偉大領袖”，而“我將成為有史以來創造的最偉大的總統。”

現實總比劇情強。按照此前風靡的《紙牌屋》的政治規則，特朗普這樣的浪子絕不可能混跡於政壇，因為他把充滿黑暗規則、四處鉤心斗角如同生死戰場的政治選舉錯誤地當成了一場“選舉派對”。特朗普非常清楚，搞派對關鍵要有錢，於是一邊諷刺所有政客都是金錢選舉的奴僕，一邊宣稱自己有足夠的錢，比如用 10 億美元來玩這次選舉。



## 奧巴馬如何看習近平訪美？

送交者：bale

近日，習近平訪美成為熱點話題。一些人對中美關係前景充滿擔憂。不過，在我看來，這些“低階次的矛盾”出現恰恰表明中美關係的穩定與進步。相比過去 20 年來，在兩國高層互訪或高級別對話之前，美國輿論動輒以中國政治制度和人權說事，渲染中國軍力的威脅，或揣摩中國體制的崩潰，當前美國輿論所關注的話題顯然更加務實、更加趨於具體事務化。

這說明，經歷了 35 年的發展，中美關係已逐漸解決了那些戰略層面的“高階次矛盾”。中國輿論反復強調，中國不挑戰美國主導的國際秩序，願意做目前國際秩序的維護者、建設者和改革者，中國不排斥美國在東亞地區的利益存在。而美國官方也多次宣稱，美國歡迎中國崛起，不會尋求顛覆中共現政權的行動。這些聲明不是隨口說說的辭令，而是兩國對全球形勢與彼此戰略關係的慎重考慮。

儘管仍有聲音擔心，中美關係不能排除像美越那樣兵戎相見、劍拔弩張危機的可能性，但雙方的決策層都已充分意識到那種風險的危害性與災難性。很顯然，冷戰結束 25 年後的中美關係，已經呈現了全面走出冷戰陰影的曙光。這些重大的積極進展，是當

前那些具體事務上的分歧所顛覆不了的。

中美兩國之間近百個各層級的對話機制，都在極力避免冷戰可能性的出現，甚至連任何冷戰的小苗頭都要在第一時間掐滅。國際關係現實主義“零和博弈”的理論假設在中美大局面前，越來越顯得失效，相反，5000 億美元級的經貿壓艙石、600 萬人次的年均人員往來、數以萬億美元計的資金流，讓以相互依存為主要推導邏輯的自由制度主義理論，變得很有解釋力。

事實上，已有不少美國精英私下透露，奧巴馬內心比中方更希望習近平主席此次訪美能獲得成功。因為這將是奧巴馬卸任總統前與中國領導人相處最長久的一次重要會見，與他的外交遺產密切相關。更重要的是，在許多全球議題上，如伊朗、網絡安全、氣候變化、全球治理上，美國對中國的倚重遠比上述分歧更緊迫。

由此看，中國人對美國應有更大的心理優勢和自信心。我們應當堅信過去 30 多年的對美外交取得的重大進展，堅信當前中美大局的穩固性與廣泛性，堅信未來中美兩國的發展定能走出“修昔底德陷阱”。這才是中國外交應有的大國心態。

BMD

**BRENNAN, MANNA & DIAMOND**  
ATTORNEYS & COUNSELORS AT LAW

美国 BMD 律师事务所  
我们的律师经验丰富，祝您事业马到成功

www.bmdllc.com

**美国 BMD 律师事务所**

阵容强大的专业律师团队，数十年的法律执业经验，合理的收费标准，以及良好的信誉与口碑，确保您享有高质量的法律服务，保护您的法律权益免受侵害。

美国 BMD 律师事务所在俄亥俄州及佛罗里达州共有 4 个办公室，拥有近 70 位专业律师，曾代理过政府部门、各类公司的复杂案件，赢得客户的信誉并享有极高的声誉。

**精办各项法律业务：**

- ◆ 商法以及公司法
- ◆ 移民
- ◆ 法律诉讼
- ◆ 证券交易
- ◆ 兼并收购
- ◆ 国际法、国际贸易与投资
- ◆ 房地产
- ◆ 医疗保障法
- ◆ 劳动雇佣法
- ◆ 遗嘱信托
- ◆ 知识产权
- ◆ 破产法

**语言：**

- ◆ 中文
- ◆ 英语
- ◆ 西班牙语
- ◆ 俄语
- ◆ 德语

**徐佳佳 律师**

作为一名在中美两国都受过系统法学教育的双语专业律师，徐佳佳律师了解中美两国的司法制度、理念、背景、渊源及其民族文化，这也使她能够更好地与客户沟通、了解不同客户的需求，并能为在全球范围内开展业务的国际客户提供高质量的法律服务。

**联系方式：**

直线电话：330-253-9195  
直线传真：330-253-9121  
邮箱地址：vjxu@bmdllc.com  
办公室地址：75 East Market Street, Akron, Ohio 44308